

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 34
(14074)

ЧЕТВЕРГ, 21 ФЕВРАЛЯ 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
4 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ ФАКТЫ. СОБЫТИЯ. ХРОНИКА
ЗАВОД ОПРЕДЕЛЯЕТ СВОЮ СУДЬБУ
ДВА ГОДА СПУСТЯ

ПЛЕНУМ
ГОРКОМА
КПСС

СИЛА — В ЕДИНСТВЕ

Представители партийных организаций на пленуме обсудили политическую и экономическую ситуацию в городе и наметили меры по ее стабилизации. Первый секретарь ГК КПСС В. А. Вольф в своем выступлении выразил серьезную обеспокоенность по поводу событий последних дней. Рынок потребительских товаров в городе практически не существует. В тяжелом положении промышленности, оказавшаяся на голодном сырьевом пайке из-за нарушения горизонтальных связей. В 1990 году завод выпустил продукции на 22 млн. рублей меньше. Продовольственный дефицит на пределе.

Причины коммунисты видят в медленном проведении экономических реформ, непоследовательности в действиях центральных и республиканских органов власти и управления, откровенной конфронтации между республиками и центром, войне законов.

Спад производства прогрессирует. Выпуск важнейших видов продукции в январе снизился на 6,8 процента и недопоставлено ее на 1 млн. 134 тысячи рублей. Хозяйственные связи восстанавливаются к труду, не решен вопрос ценообразования в строительном комплексе.

Можно долго перечислять явные беды, но их преодоление должно начаться с изменения государственного устройства, подписания нового Союзного договора. В этой связи коммунисты города должны выразить свое отношение к референдуму СССР и на поставленный вопрос ответить «да». Это — наша принципиальная позиция. Отсюда и должна строиться вся агитационная и пропагандистская работа среди населения. Мы также должны принять активное участие в его проведении, войдя в составы избирательных комиссий, активно разъясняя суть вопроса людям.

Первый секретарь заострил внимание участников пленума на состоянии партийной дисциплины в городской партийной организации. К сожалению, отметил он, процесс демократизации в партии затонул и кое-где принял самые уродливые формы. Страсти по правам первичных, разногласия мнений по Уставу и взносам должны уступить место неукоснительному исполнению нового Устава КПСС. Надо определиться: сколько нас? По данным сектора учета — 5600 членов КПСС, взносы сдают менее 5 тысяч коммунистов. Весьма волнует положение Устава о периодичности собраний — не проводится вообще. Надо определиться с численным составом, помочь сделать выбор тем, кто колеблется, поддержать тех, кто решил остаться в КПСС и разделяет ее позиции.

С комментариями по вносимым

резолуциям выступил секретарь ГК КПСС Н. Н. Езерский, а в обсуждении доклада и резолюций приняли участие коммунисты В. А. Дуев, С. Ф. Портнов, Е. С. Черняк, Н. В. Голубев, С. Ф. Валетдинов, И. В. Новоселов, М. В. Пименов, М. В. Власов, В. Г. Шишов — представитель обкома партии.

В резолюции «О социально-экономической ситуации в городе» подчеркивается, что городской Совет и исполком не в состоянии решить проблемы жизнеобеспечения населения, обеспечить устойчивую работу предприятий. Пленум считает целесообразным направить информацию с анализом сложившейся в городе социально-экономической ситуации в вышестоящие партийные органы и народным депутатам СССР и РСФСР от Первоуральска П. П. Пьянкову, Л. С. Кудрину, В. Н. Дуеву, Б. Н. Ельцину и предложить последним принять меры по стабилизации положения и отчитаться перед избирателями о своей депутатской деятельности не позднее марта. От имени участников пленума решено обратиться к коммунистам-руководителям предприятий и организаций с просьбой оказать максимальное содействие Совету народных депутатов в закупке продовольствия, в развитии местных совхозов, подсобных и личных хозяйств. Пленум призвал коммунистов, всех трудящихся и жителей города в это сложное время проявить политическую бдительность, лучшие трудовые традиции и дисциплину.

В резолюции «О состоянии партийной дисциплины в городской организации КПСС и мерах по ее укреплению» говорится, что при всем разнообразии мнений и подходов к оценке быстроменяющейся ситуации необходимо придерживаться стратегического курса XXVIII съезда КПСС. Для достижения организационного единства партийной организации пленум считает целесообразным в ближайшие два месяца разобраться с состоянием партийных рядов, привлечь в партию сторонников социалистического выбора, прежде всего молодежь, не препятствовать возвращению в ряды КПСС товарищей, неверно оценивших политическую обстановку и не запятнавших себя антипартийной борьбой. Необходимо защитить коммунистов от преследований и нападок за убеждения и общественную деятельность всеми имеющимися правовыми и политическими средствами. К строгой партийной ответственности привлечь нарушителей финансовой дисциплины.

Обе резолюции, а также Заявление бюро горкома КПСС «О референдуме СССР», опубликованное в № 29 «ПЗЛ», приняты на пленуме большинством голосов.

Внимание первоуральцев

ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ
Председатель — Мария Марковна

На очередном заседании общественной приемной газеты «Уральский рабочий» избран новый председатель. Им стала Мария Марковна Фролова, давний друг и общественный корреспондент «Подзнаменки».

Сообщаем адрес, по которому вы могли бы направить свои письма председателю общественной приемной областной газеты: г. Первоуральск, ул. Трубников, дом 32-а, кв. 9 Фроловой Марии Марковны.

Б
И
Р
Ж
А

Н
О
В
О
С
Т
Е
Й

«ХРОМПИК»

ИЗБРАН СОВЕТ ПРЕДПРИЯТИЯ

На конференции коллектива объединения «Хромпик» подведены итоги прошедшего года, а также обсуждались задачи на нынешний. В частности, говорилось, что из-за недопуска продукции цехами № 3, 5 снизился экономический показатель, поэтому намечен ряд мероприятий, которые позволили бы улучшить положение.

Оживленно обсуждался вопрос, быть ли совету трудового коллектива вместе с советом предприятия, как сегодня трактует закон о предприятии. После дебатов пришли к выводу,

что СТК нужен, его состав будет избран на следующей конференции. На этой же конференции состоялись выборы совета предприятия из двенадцати человек. Согласно новому закону в него входит руководитель предприятия, который в свою очередь предлагает шесть своих кандидатур, остальные шесть членов совета на альтернативной основе выдвинуты в трудовых коллективах. Это ведущие специалисты, среди них аппаратчик цеха № 4 Б. И. Фадеев, слесарь-ремонтник из цеха № 8 Ю. И. Пунышев, старший лаборант центральной лаборатории В. И. Головинина.

■ КУРЬЕР «ПЗЛ»

Полеты не во сне, а наяву

Издерганные сумбурным временем люди боятся уже, казалось бы, самого безобидного. По выходным дням над городскими кварталами стал привольно и бесечно «разгуливать» дельтаплан. Его тарактенные вызвало у людей негативную реакцию и опасения: вдруг на голову духнет? Мэр города С. Ф. Портнов запретил волные полеты энтузиастам, пока не предоставят городским властям необходимую документацию и не выберут маршруты своего парения...

Редуют ряды

Парторганизация химлесхоза прекратила свое существование, выйдя из рядов КПСС во главе со своим секретарем. А колебания коммунистов продолжались чуть не полгода. Распались партийные организации в шести школах, в пяти медицинских учреждениях.

Ультиматум

В городе отмечаются факты отказа поставки продукции из Прибалтики с требованиями поддержать Литву в разногласиях с центром. В последние дни новоуткинцы «Искры»

■ АНОНС

У военных нет секретов

Дата 23 февраля не отмечена в календаре красным цветом, но все мы отмечаем ее как праздник Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Чтобы выяснить, насколько сегодня подготовлены к службе молодые первоуральцы, мы решили провести 23 февраля в 17 часов во Дворце культуры динасового завода городской конкурс «А ну-ка, парни», в котором учащиеся школ № 12, 15, 35 и СПТУ № 7 смогут померяться силой и закалкой с воинами срочной службы, а также с воинами запаса.

получили информацию о том, что недополучат часть комплектующих двигателей для сварочных машин, что неминуемо приведет к спаду производства со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Дело в долларах

Изъятие части валюты правительством страны у министерств и ведомств ставит в тяжелое положение коллектив завода трубчатых строительных конструкций, закупившего за рубежом на 32 миллиона рублей оборудования, но остановившего монтаж стана ввиду того, что нет валюты на зарплату зарубежным специалистам.

Петушок-дистрофик

Катастрофическое положение сложилось с кормами на птицефабрике: в них отсутствуют добавки в виде костной муки, сухого молока, других компонентов, влияющих на яйценоскость и привесы. Вместо полноценной мясной птицы в клетках — дистрофичные петушки.

Упали также надои на молочных фермах в совхозах и составляют 12,7 кг вместо 14,5 в том же периоде прошлого года.

ГК ВЛКСМ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ И РЫНОК «ОРАНЖЕВЫЙ КРИСТАЛЛ» ПРИГЛАШАЕТ НА ЛЫЖНЮ В «КОСМОСЕ» ПРЕМЬЕРА

В списке предприятий, которые городской Совет народных депутатов предполагает включить в муниципальную собственность, опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования. Как к этому намерению относится коллектив предприятия?

ЗАЯВКА НА СОБСТВЕННОСТЬ

Интервью

— Хочу сразу подчеркнуть: переходить в собственность города не собираемся, — начинает разговор директор завода Герман Александрович Федотов. — Чем город нам может помочь? Ну, трубами. Но ведь у нас более 250 поставщиков и наша продукция идет на весь Союз. Мы должны развивать сейчас горизонтальные связи, которые нарушены. А в смысле «принадлежности» планы такие. Министерство бытового обслуживания, куда входило предприятие, упразднено, в Росбытсоюз мы решили не вступать, во всяком случае договор не подписали, а стало быть, никаких отчислений, кроме госбюджета, в вышестоящие инстанции не делаем, что позволило сэкономить 122 тысячи рублей на нужды завода. С нетерпением ждем Закона о приватизации, чтобы выкупить завод в коллективную собственность.

— Это под силу коллективу?

— Слышали сейчас разговор? (Директор отвлеклся телефонным звонком). Сегодня едем в облсовет в комиссию по приватизации. Не в первый раз, кстати. Нам подберут группу экспертов для оценки стоимости собственности. Предприятие стоит около трех с половиной миллионов рублей, но какую-то часть ос-

новных фондов, вероятно, должны нам передать бесплатно либо за чисто символическую плату, ведь есть объекты очень старые. Когда будут нормативные документы, возьмем кредит в банке и станем выкупать основные фонды, делить между всеми труженниками. Каждый почувствует себя хозяином, имея свою долю в виде либо акций, либо ценной бумаги другого какого названия, по которым будет иметь право на долю прибыли по итогам года.

— А если человек не захочет выкупать свою долю либо попросту не имеет на это средств?

— Думаю, что никто не будет обделен, это уже конкретный механизм, тонкости которого будут тщательно проработаны с участием коллектива.

— А вдруг пожелает приобрести ваши акции гражданин, к заводу отношения не имеющий?

— Ни в коем случае! Так и «под колпак» теневиков угодить недолго. Мы думаем, что если наш работник вздумает уволиться, то завод будет полностью с ним рассчитываться и оставлять его долю владения за собой.

— Герман Александрович, перспективы вроде бы обнадеживающие, а какова реальность?

— Год мы закончили хо-

рошо: на 836 тысяч рублей продукции выпустили и на 513 тысяч реализовали сверх плана. Сверхплановая прибыль составила около четырехсот тысяч. Что для человека, который всего этого добился? Средняя зарплата выросла до 270 рублей. Мы вложили средства в строительство детского санатория в Евпатории и с осени наши дети уже там лечились. Триста тысяч рублей вложили в профилакторий треста УТТС и теперь имеем 84 путевки в год. Сто тысяч заплатили МЖК за четыре квартиры и на пятьсот тысяч подписали договор с ОКСом горисполкома на строительство жилья.

В новый производственный год вступили с 30-процентным материальным обеспечением, так как бывшее министерство наше не было включено в госзаказ. Сейчас это у нас главный камень преткновения: не хватает металла, алюминия и стальных труб. Налаживаем прямые связи с поставщиками. В данный момент стоит участок антенн: нет поставок труб из Каменска и Ступино. Людей временно переводим на другие работы, даем отгулы, отпуска. Закрываем участок мачт, но всех, работающих там, трудоустроим.

— А что в перспективе? Безработица не грозит?

— Этот год посвятим на-

лаживанию прямых связей с поставщиками. За счет модернизации планируем рост производства на 30 процентов в денежном выражении. Ну и, конечно, думаем над выпуском новых изделий. Казанский авиационный институт предоставляет техническую документацию по спутниковому телевидению. Челябинское оборонное предприятие по конверсии готово передать технологию для изделий. Делает для нас разработку Уральский политехнический институт. Наше КБ работает над документацией по изготовлению головной станции для кабельного телевидения. Так что номенклатуру изделий будем расширять и без работы люди не останутся.

— Вы как директор в чем видите помощь партийной организации, и нужна ли она вообще на заводе?

— Мне кажется, что нужна в том случае, если ведет нормальную, организующую работу, помогает в этом администрации. У нас партийная организация поубавилась почти в половину. Помощь ее вижу в том, чтобы вплотную занималась людьми, разъясняла политику предприятия, прислушивалась к их мнениям, то есть жила заботами коллектива, у которого проблемы сейчас

те же, что и у всей страны. Есть и недовольство, и возмущение. Кто людям объяснит? Директор попросту не в состоянии физически везде успеть. Человека, естественно, страшит будущее, пугает неизвестность рынка, который начинает проявлять себя с далеко не лучшей стороны, когда из-за нарушения ритма производства лишается рабочего заработка. И если к пустым прилавкам прибавятся еще и пустые карманы, социальный взрыв не исключен. Разве не это поле деятельности партии, коль скоро она ставит своей задачей социальную защиту труженика?

— В качестве директора вы два года. И хотя для этой роли у вас есть все данные: и профессионализм по профилю производства, и опыт руководителя, и опыт профсоюзной работы, — считаете ли вы эти годы удачными для себя и для завода?

— Не всегда все получается. Правда, план завод выполнял ежемесячно и премию коллектив имел всегда. Ну, а лично мне эта работа дала немало. Ко всему, что имел за душой, она заставила глубже вникнуть в экономику, расширить кругозор, учиться взаимоотношениям и с нашими партнерами, и с вышестоящими органами, отстаивать инте-

рессы нашего завода... — Вы считаете себя принципиальным человеком?

— Принципами могу поспорить во имя дела. Приходилось менять свои решения, если коллеги меня убеждали, что необходимо сделать иначе. Стараясь реально воспринимать жизнь.

— А коллектив завода знает, что за человек их директор? Чем занимается за проходной, что читает, каковы его политические взгляды?

— Вообще-то меня об этом редко кто спрашивал, хотя, наверное, люди должны знать, с кем они идут, с кем рискуют, стоит ли этого человека поддерживать. Если очень кратко, то в свободные минуты читаю, люблю исторические повести. У меня хорошая библиотека. Из прессы — «Аргументы и факты», «За власть Советов», местные газеты. Изучаю сейчас прелюбопытнейшие журналы «Столица», издаваемые Моссоветом. С интересом читаю «Российскую газету», всей душой болею за Бориса Николаевича Ельцина и полностью поддерживаю его политику.

— В чем? — Он искренне и настойчиво борется за простого человека, и в этом мы должны ему помогать, каждый на своем месте...

Н. САВИНСКАЯ.

Репортаж

И ВРЕМЯ БОЛЬ НЕ ПРИТУПЛЯЕТ...

15 февраля по народному календарю Сретенье. «На Сретенье зима с весной встретилась». В этот день ровно два года назад встретились с родной последней советские солдаты, покидавшие афганскую землю. В этот же день, но уже 15 февраля 1991 года со своими однополчанами встретился бывший пограничник «афганец» Юрий Василе-нок, и устроил этот праздник для парней комитет комсомола Ново-трубного завода. Впрочем, не только для Юры и его друзей звучала в тот вечер гитара и были накрыты столы в «Галатике». Приглашения получили «афганцы»-новотрубники, служившие там по найму гражданские, кому довелось хлебнуть лиха.

С напряжением ждал этого дня, гадал, соберутся ли ребята, как в прошлом году? Но с успехом из комитета ВЛКСМ Алексея Титова традиция не заглохла и праздник получился. Под музыку с «афганской» пластинки выходит ведущий и один из организаторов вечера Алексей Нафиков. Он стоит рядом со стенами, посвященными погибшим в Афгане землякам. По традиции перед их фотографиями пять граненых стаканов с поминальными ста граммами. Напротив стенов накрыт столик для родных не вернувшихся парней — Рожновых, Ахметшиных, А. Ф. Пятаковой, Горячевых.

Ведущего сменяет военком города полковник С. Б. Ислямов. Он вручает семье Ахметшиных благодарственную грамоту, работавшей в Шинданте Р. Зыряновой — медаль. И уж совсем неожиданно для всех прозвучала фамилия Александра Савельева. «Афганец» из рук военкома получил ордер на двухкомнатную квартиру.

Под аплодисменты слово берет пенсионерка, энтузиастка военно-патриотического движения В. К. Молодцова. «Я узнаю «афганцев» по походке, своим сердцем ощущаю их боль. И я знаю: многие из них шли в бой со стихами Высоцкого», — сказала Вера Кирилловна. Она прочитала свои стихи, написанные на смерть поэта. И так естественно цветы, которые однополчане припасли друг для друга, для встречи, перешли в руки Веры Кирилловны, ведь в том, что в городе жива память о ветеранах той десятилетней войны, есть заслуга. Свою песню «Последний полет» посвятил «афганцам» новотрубник В. Кузнецов.

Потом мы сидели вместе с родителями погибших ребят, и они вспоминали о своих сыновьях. Конечно, для них они останутся теперь навсегда самыми любимыми мальчишками. Хотя, какие они мальчишки — эти войны, познавшие в 18—19 лет, что такое кровь и смерть!

Г. ГРИГОРЬЕВ.

■ ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ, ПРЕДЛАГАЮТ, КРИТИКУЮТ

Надо отметить: пришло много писем, в которых люди благодарят за помощь, доброе слово, поддержку. Ветеран труда Е. П. Журиня теплые слова адресовала директору Новотрубного завода В. Н. Дуеву, начальнику цеха № 36 Э. С. Веретенникову, совету ветеранов за то, что не забывают людей, ушедших на заслуженный отдых. «Мы будто вновь на свет народились, — таково мнение нескольких авторов другого письма, тоже людей пожилых. — И все благодаря центру «Милосердие» во главе с Ю. И. Брагиной и ассоциации «Экомил», президент которой В. И. Присяжный. Что нужно старикам? Чуточку внимания, а мы получили его, и даже с избытком. Нас приглашают в клуб им. Ленина на праздники, доставляют туда автобусом. Угощение, развлекательная программа очень нам нравятся. Мы просто ожили, в нашей жизни появилась радость». Именно так написали в редакцию А. И. Кузнецова, Т. И. Растегаева, Т. П. Попова, А. Е. Данилова и З. И. Дунаева. У супругов Миргазовых случилась беда — пожар дома. «Но очень слаженно действовала команда пожарных во главе с Ю. И. Вальвым, — пишут они. — И ущерб от пожара минимальный».

Особое место занимают в редакционной почте письма-отклики, письма-предложения. Прочитав в газете за 13 февраля заметку «Будет тара — будет пиво», ветеран войны и труда И. А. Баракхостов рассказывает о беспорядках в приемных пунктах стеклопосуды: «В свое время был я рабочим контролером. На одном из семинаров нам рассказывали, как бракуется посуда, выдали памятки об этом. Почему бы не вывесить подобные правила в пунктах приема, чтобы люди знали, правильно ли забраковали у них посуду, чтобы не было обмана. Почему бы у пивзавода по примеру хлебокомбината не организовать киоск по продаже пива в обмен на посуду?»

А у читателя Д. Иванова свои предложения по организации продажи и ассортимента товаров в салоне для новобранцев. «Перед многими молодоженами сегодня проблемы возникают еще до создания семьи, — пишет автор. — Потому предлагаю у нас создать салон по опыту многих городов северных регионов, а значит, дать молодым право на приобретение двух-трех вещей

РАДОСТИ И ПЕЧАЛИ

57 ПИСЕМ И 6 ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ ПОЛУЧИЛА РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ.



(плаща, костюма, платья, обуви и т. д.), электротоваров, посуды, наборов белья для новорожденных и даже предоставить возможность разыграть подписку на книги. Ведь молодым с чего-то надо начинать свой быт, свою семью».

У ветеранов свои заботы. Инвалид войны В. Д. Целищев через газету обращается с просьбой к председателю исполкома горсовета С. Ф. Портнову. «Талон на табачные изделия дает нам право купить 3 пачки пирисов в месяц. Курить пачку это на 3—4 дня. А как быть потом? — пишет он. — Всем дают одинаково — и молодой девушке, и старушке. Те, кто работает на заводах, могут купить там. Хуже всех приходится пенсионерам. Пенсии, как правило, небольшие, и покупать сигареты на рынке накладно. Выход вижу в том, чтобы увеличить количество пачек на талон мужчинам за счет женщин, а участникам войны хоть немного продавать через магазин № 26».

А вот письмо Е. Ибатуллиной — крик о помощи. Четвертый год ее семья живет в общежитии. Условия там, судя по письму, просто не совместимы с нормальным бытом. Редакция обязательно проверит эти факты и постарается помочь живущим там людям.

С. КОСТАЛЬГИНА.

■ ЯЗЫКОМ СТАТИСТИКИ

Забота спецкомиссии

В период подготовки коллективного договора в объединении Первоуральск-шевыбит не ведется бурных споров и обсуждений, как на других предприятиях. Дело в том, что здесь мероприятия, как правило, выполняются. Объем и качество исполнения договора проверяет специальная комиссия в этом году — под председательством Г. А. Храмовой. Комиссия собирает и предложения работников, привносит свои идеи.

ТАКИЕ «НЕНУЖНЫЕ» ДЕТИ

В январе 1991 года к уголовной ответственности было привлечено 13 несовершеннолетних за совершенные преступления, к административной ответственности привлечено подростков, не достигших уголовно наказуемого возраста, — 31, материалы на них переданы в комиссию по делам несовершеннолетних.

За мелкое хулиганство в этом месяце привлечено 14 несовершеннолетних, за появление в пьяном виде —

шестеро, в медвытрезвители побывало двое.

В дежурную часть городского отдела внутренних дел в течение месяца доставлено 49 подростков за различные правонарушения, девять из них самовольно уходили из дома.

10 января на автостанции Первоуральска работниками милиции задержан Коля Федоренко восьми лет, мать которого А. Низамова проживает в Новоуткинске и воспитанием детей не за-

нимается. 27 января в отдел милиции был доставлен Дима Жеребцов трех лет. Принятыми мерами розыска установлено, что его мать Жеребцова Надежда Константиновна систематически пьянствует, уволена за прогулы.

В январе 1991 года в специальные режимные училища было направлено пятеро детей.

Инспекция по делам несовершеннолетних.

ДРУГАЯ ПЕСНЯ

«И на Марсе будут яблони цвести...» Так утверждала популярная песня. Пелась она на заре шестидесятых — времени, когда первыми на Земле советские космические корабли только-только начинали прокладывать пути в звездные миры.

Вспомнилось об этом не случайно. В нашем городе вновь на слуху название воспетой планеты. Зазвучало оно на Новотрубном заводе, где было создано недавно малое предприятие «МарСС». Цель, которая поставлена им, поистине космическая: повысить экс-

портный потенциал продукции Новотрубного, сделать ее конкурентоспособной на мировом рынке, а значит, более дорогостоящей.

Чтобы достичь намеченного, необходимо иметь документ, гарантирующий, что качество выпускаемой продукции соответствует мировым образцам и требованиям потребителей. Автором его должна стать независимая организация — иностранная фирма сертификации.

Словом, малое предприятие берет за прототип путь своему учредителю на внешний рынок. Как он собирается это сделать, рассказывает интервью с его директором А. И. ПАВЛОВЫМ, подготовленное корреспондентом многотиражной газеты «Уральский трубник».

— Анатолий Иванович, пожалуйста, расскажите о цели и задачах малого предприятия.

— «МарСС» — значит маркетинг, стандартизация и сертификация. Наша задача на Новотрубном — подготовить производства к аттестации в соответствии с требованиями Госстандарта, разработать систему качества в рамках требований международных стандартов с тем, чтобы представить эти материалы для рассмотрения представителями международных сертификационных центров. Если продукция Новотрубного будет сертифицирована, она получит прямой выход на внешний рынок, встанет в один ряд с аналогичной продукцией западных фирм.

Кроме того, в нашу задачу входит и изучение рынка, его потребностей. Ведь предложить качественный товар — это вторая сторона вопроса. Первая заключается в определении покупательского спроса на внешнем рынке, то есть мы должны заняться маркетингом. В этой части имеются затруднения. Международным информационным центрам, которые могут представить данные, надо платить в конвертируемой валюте, которой у нас нет. Поэтому пока приходится пользоваться услугами соответствующих институтов внутри страны, Всесоюзного объединения «Промсырьеимпорт».

— Анатолий Иванович, с какими видами продукции Новотрубного уже ведется работа?

— Это горячекатаные трубы общего назначения, особенно в сортаментах стана «30-102», частично ТПУ «220». Эти трубы уже сейчас по бартерной сделке идут в Италию. Готовятся материалы для сертификации холоднодеформированных труб цехов № 7, 10, 14, нержавеющей — цеха № 10, а также котельных — цехов № 8, 9. Кстати сказать, на эту продукцию почти не поступает претензий от потребителей внутреннего рынка. Подготовку документов по стандартизации и сертификации мы планируем завершить в текущем году. А внедрение в первом квартале 1992 года.

— Ваше предприятие официально начало функционировать с начала января. Но ведь работу по подготовке к сертификации вы вели и раньше!

— Да, подготовкой занимались с середины прошлого года, будучи еще в составе госприемки. Известно, что в госприемку в свое время ушли высококлассные специалисты трубного производства. Когда решением Съезда народных депутатов РСФСР госприемка была ликвидирована, мы стали думать о том, как с максимальной пользой можно использовать опыт части наших специалистов. Поскольку выход на внешний рынок — одна из первоочередных жизненных потребностей для Новотрубного, то мы решили предложить заводу свои услуги по части маркетинга, сертификации и стандартизации. Таким образом, наши интересы совпали.

— Что связывает независимое в своих действиях малое предприятие «МарСС» с его учредителем?

— Совместно с его директором мы разработали устав, определили цели и мероприятия, заключили договор о выполнении определенных видов работ. Новотрубный предоставил нам и уставный фонд в размере 30 тысяч рублей сроком на два года. Общая стоимость работ, оплачиваемых заводом, определена договором в размере 160 тысяч рублей. На зарплату нашим сотрудникам (это 13 человек) пойдет меньше половины. Остальное — отчисления: в соцстрах 26 процентов, в пользу учредителя 12 процентов, налоги в местный бюджет, плата за трудовые ресурсы и т. д.

Хочется обратить внимание на такой момент. Оплачивая наши услуги, Новотрубный значительно экономит инвалютные средства. Так, за разработку систем качества и подготовку к сертификации инофирмы берут порядка 100 тысяч марок. Мы производим эту работу за советские рубли. Только на заключительном этапе Новотрубному придется приглашать специалистов международного сертификационного центра. А это обойдется минимум в 10 раз дешевле.

— Так что в нынешних условиях перехода к рынку «МарСС» зряду не обуза. Можете ли вы заключать подобные договоры и с другими предприятиями?

— Конечно, это оговорено в нашем уставе. Только с условием, что это будет проводиться не в ущерб Новотрубному, чьи заявки и заказы мы должны удовлетворять в первую очередь.

— И еще: кто автор аббревиатуры «МарСС»?

— Поначалу мы предполагали назвать свое детище «Трубсертифцентр». Не прижилось. Нынешнее название придумал начальник отдела сертификации Андрей Александрович Калинин.

Интервью взяла
Алефтина ПОСТЕРНАК.

КОММЕРСАНТ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

ВЫПУСК № 6



■ ЗА СТРОКОЙ РЕКЛАМЫ

«АВТО»
ПРЕДЛАГАЕТ
РАБОТУ

Кооперативу «Авто» требуются: водители на автомашины всех марок, автокрановщик.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Данилова, 5, кв. 29, тел. 9-02-53.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!
ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ЛИЧНЫЙ АВТОТРАНСПОРТ И ВЫ ХОТИТЕ СОДЕРЖАТЬ ЕГО В ИСПРАВНОМ СОСТОЯНИИ, А ТАКЖЕ ИМЕТЬ ДОХОД, ТО ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ГОТОВА ЗАЧИСЛИТЬ ВАС В СВОЙ ШТАТ ВОДИТЕЛЕМ ЧАСТНОГО ТАКСИ. ОПЛАТА ПО ДОГОВОРЕННОСТИ. НАШИ ТЕЛ. 2-37-75, 2-37-07.

ЕСЛИ ЖЕЛАЕТЕ
СТАТЬ
ТАКСИСТОМ



МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«РУТА»
принимает заказы
от предприятий, кооперативов и граждан города на
• кузнечные работы,
• работы по изготовлению деталей вентсистем,
• изделия из кровельной стали
ЗА СПРАВКАМИ обращаться: ПО «Хромпики», малое предприятие «РУТА», телефоны 91-5-03, 91-6-61.

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЕЛОВЫМ ЛЮДЯМ

ЗА РАБОТУ ПРИНИМАЙТЕСЬ БЕЗОГЛАГАТЕЛЬНО!

Если надо что-то сделать, почему бы не взяться за это сейчас же?

Если нужно что-то изменить, то чем скорее, тем лучше!

Если можно что-то улучшить, давайте займемся этим прямо сегодня!

Ни ваше образование, ни талант не имеют значения. Если у вас нет привычки сразу браться за дело, то сейчас как раз самое время ее выработать. Мир полон умных и талантливых людей, которые искренне намерены сделать то или другое, но откладывают дело на потом, покуда время терпит. И потому им редко удается достичь того, что удастся пусть менее талантливым работникам, зато наделенным умением браться за дело тотчас же. Научитесь и вы этому. И вы достигнете много большего.

ВАША РАБОТА НЕПОСРЕДСТВЕННО ВЛИЯЕТ НА ВАШИ ДОХОДЫ

Многие работники порой не замечают, насколько их доходы зависят от, казалось бы, мелочей в работе. Возможно, и вы сами этого не чувствуете. Вам может казаться, что одно дело — работать, другое — получать деньги, сумма которых зависит только от бухгалтерии.

Это не так. Помните: ваши доходы непосредственно зависят от вашей работы. Всегда ли внимательны вы на своем рабочем месте, экономно ли пользуетесь материалами, бережно ли обращаетесь с инструментами, оборудованием? Конечно, вы должны иметь все необходимое для работы, но и бережно относиться ко всем вещам, независимо от их ценности. Даже карандаш и скрепки сколько-нибудь да стоят. Ни одна компания в мире не выращивает деньги на деревьях.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ СТАРАЙТЕСЬ ПОБЕЖДАТЬ

Признайтесь, порой вас раздражает начальник, требующий, чтобы вы лучше, больше и качественнее работали? Но в действительности это нужно не лично вашему шефу, а вашим клиентам — таким же людям, как и вы сами, которые хотят получить что-то положено за свои деньги. И если вы не предоставите им такой возможности, то они обратятся к кому-нибудь другому.

Вам крайне необходимо это усвоить и постараться, чтобы клиент шел именно к вам, в вашу фирму. От этого зависит ваше будущее.

СИЛА ХОРОШИХ ПРИВЫЧЕК

Хорошие привычки работают на нас, даже когда мы не в лучшей форме. Например, продавцы, у которых выработалась привычка дружелюбно встречать покупателя, автоматически улыбнутся

из СЕРИИ БРОШЮР, ВЫДАВАЕМЫХ СЛУЖАЩИМ ЧЕТЫРЕХ ТЫСЯЧ АМЕРИКАНСКИХ КОМПАНИЙ ВМЕСТЕ С ЖАЛОВАНЫМ

Экономика страны переходит к рыночным отношениям, и, чтобы кому-то из нас вдруг не оказаться безработным, потребуется совершенно иное, чем мы привыкли, отношение к труду. Какое? Вот обычная, на взгляд любого американца, брошюра, очередные рекомендации — как добиться успеха. Об этом изо дня в день можно услышать в радио- и телепередачах, просто в разговорах, прочесть в газетах и книгах, но главное — все это иллюстрируется самой повседневной жизнью. Но попросите представить, что брошюра обращена не к американским служащим, а лично к вам.

при встрече с ним. Они делают это неосознанно, даже если устали и у них ноют ноги.

Если телефонистки на коммутаторе всегда сразу же записывают сообщения для передачи его абоненту, то скоро они будут делать это механически, как часы, не напрягая память.

Но как выработать хорошие привычки? Так же, как и плохие — повторением одного и того же действия в одной и той же ситуации много-много раз.

Каждый из нас может быть хозяином хороших привычек или рабом дурных. Ясно, какой выбор следует сделать.

ПРОБЛЕМЫ ПРЕДОСТАВЛЯЮТ ВАМ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Независимо от того, в какой области они работают, люди, умеющие добиваться успеха, не боятся проблем, напротив, в их преодолении видят шанс еще раз показать, на что они способны. Безмятежная, тихая, ненапряженная работа к тому же низко оплачивается.

Странно, что некоторые люди, мечтая о повышении, в глубине души надеются получить должность с более высоким окладом и меньшим количеством проблем. Они забывают, что большинство из нас получает деньги как раз за умение разрешать проблемы. Чем выше оплачивается ваш труд, тем сложнее задачи, с которыми вы сталкиваетесь. Деловые люди приветствуют трудности. Они воспринимают каждую «тупилову» проблему как вызов себе. И если кто-то требует дело, они охотно будут трудиться даже с неприятным для них человеком, возьмутся за любую трудную работу.

Одна из главных сложностей — в какой бы области вы ни трудились, выработать в себе готовность браться за любые проблемы тотчас.

(Окончание следует).

Снова о «Радуге»

Благодарим всех, кто откликнулся на наши публикации и предложил помощь и участие. В своих письмах вы просите написать все подробнее и конкретнее. Но тогда это все превратится в разговорный и пустые обещания, хотя отвечаем вам, что дело с места сдвинулось, есть договоренность с одним из спонсоров по развертыванию нашей деятельности.

Прекрасно понимаем, что многие сомневаются в нашем честном предпринимательстве. Но мы будем доказывать делом, а пока хотим знать лишь ваше мнение: желаете ли вы хоть что-то сделать для себя и своих детей и ответить на нашу небольшую анкету, направив ее в редакцию газеты «ПЗЛ» с пометкой «Коммерсант».

1. Фамилия, и. о.
2. Хотите ли вы вступить в объединение? Да; нет; еще не решили.
3. Могли бы быть действительными членами объединения или членами-вкладчиками? (Нужное подчеркнуть).
4. Ваш адрес.

Б. ГАЛКИН.

КИНОПРЕМЬЕРА

«ПОДЗЕМЕЛЬЕ ВЕДЬМ»

Имея одноименную повесть известного фантаста Кира Булычева «Подземелье ведьм», энтузиазм съемочной группы, помощь чехословацких кинематографистов и отечественных кооператоров, в нашем кино наступает эра «звездных войн». И так, фантастика. Далекое будущее. Космос, летающие космические станции, люди в странных костюмах, сложнейшая техника и оружие, приборы и т. д. Тут же рядом первобытные люди, дикие нравы, динозавры и мамонты!

Что это? Планета Эвур, на которой два племени ведут непримиримую войну. Контакт двух различных по уровню развития цивилизаций — это всегда интересно. Пришельцы-инопланетяне для диких племен — это почти боги. Сложен

процесс поиска взаимопонимания между людьми двух разных эпох. Да, как и во все времена, может победить оружие. Но оно есть и в сакральном острове, вокруг которого плавают большие рыбы, пожирающая свои жертвы и наводящая ужас на враждующие племена.

В сложнейшей ситуации окажутся астронавты, когда разрушится система защиты на этой дикой планете и останутся надеяться только на собственные силы и смекалку. В ролях астронавтов Николай Караченцов и Сергей Жигунов (известный зрителю как один из гардемарин). Недаром же в одном интервью Сергей рассказывал, как он «накачал» свои мышцы до 52-го размера. В фильме — результат налицо: бицепсы, трицепсы.

Поэтому, видимо, большую часть картины герою Жигунова приходится бегать в короткой черной маечке, а к концу фильма совершенно обнажить торс. Надо признать, обнажить есть что — так что у нас теперь есть свой собственный Сталлоне или Шварценеггер.

Авторы фильма припасли для зрителей много острых моментов, трюков и специальных эффектов.

«Подземелье ведьм» — лишь первый фильм из целой серии подобных работ. Приключения, фантастика интересны и детям, и молодежи, и родителям. Это кино для всей семьи. Такие фильмы надо снимать и дальше, а с количеством, может быть, придет и качество. А уж за судьбу актера Сергея Жигунова, во всяком случае, можно не беспокоиться.

Ждем вас с 22 по 24 февраля в нашем кинотеатре.

Л. ГАЛАКТИОНОВА,
директор.

* две однокомнатные по 19,5 кв. м на 3-комнатную (36 или 40 кв. м). Звонить по тел. 2-77-78.

* однокомнатную (13 кв. м, 3-й этаж) на большую площадь на Магнитке или в Талице. Обращаться: ул. Бурлищиков, 23, кв. 46 в любое время.

* две однокомнатные 19 и 17 кв. м, обе на 3-м этаже, в черте города, на 3-комнатную. 1-й этаж и поселки не предлагать. Обращаться: ул. Комсомольская, 25-26 после 18 час.

* 3-комнатную 54 кв. м старого типа (общая площадь 80 кв. м, есть подвал) на 2-комнатную (можно хрущевку или малогабаритку) и однокомнатную не менее 18 кв. м. Обращаться: ул. Трубников, 26-а, кв. 1.

* 2-комнатную 28 кв. м в центре на Магнитке на однокомнатную не менее 18 кв. м в городе. Обращаться: ул. Трубников, 26-а, кв. 1.

* две 2-комнатные новой планировки на 2-м этаже и «хрущевка» на 1-м этаже на 4-комнатную или 3-комнатную (желательно новой планировки). Обращаться: ул. Трубников, 58, кв. 32.

Меняю
квартиру

* 2-комнатную (32 кв. м, 3-й этаж) на 3-комнатную. Звонить по тел. 2-15-20 с 8 до 16 часов.

* однокомнатную кооперативную (оплаченная) 15 кв. м, 5-й этаж, на квартиру большей площади без компенсации. Обращаться по тел. 2-96-92.

* 3-комнатную 54 кв. м в центре города (2-й этаж, балкон, телефон) на 2-комнатную новой планировки и однокомнатную новой или старой планировки (можно 2-комнатную малогабаритную). Обращаться по тел. 2-97-68.

* 3-комнатную благоустроенную 45,7 кв. м в г. Новой Губахе Пермской области на равноценную в Первоуральске, Ревде, Динасе, Новоталице, Свердловске. Возможны другие варианты. Обращаться: г. Новая Губаха, пр. Октябрьский, 11-26.

* 2-комнатную кооперативную (полностью оплаченную) на новую автомашину модели ВАЗ или «Москвич». Обращаться по тел. 5-28-52.

* 2-комнатную 32 кв. м (после ремонта) и 2-комнатную 30 кв. м новой планировки, обе на 4-м этаже, на 4-комнатную. 1-й и 5-й этажи и поселки не предлагать. Обращаться: ул. Ленина, 14—15 с 18 до 20 часов или по тел. 901-14.

* 2-комнатную в идеальном состоянии (23,5 кв. м, 2-й этаж, имеется телефон) на квартиру большей площади в черте города. Обращаться по тел. 68-3-59.

* 2-комнатную (29 кв. м, 2-й этаж) и две комнаты в квартире с соседом 24,7 кв. м на 3-комнатную. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Звонить по тел. 2-16-78.

* однокомнатную в г. Свердловске и 2-комнатную в Первоуральске на однокомнатную и 3-комнатную в Первоуральске или эту однокомнатную в Свердловске на 2-комнатную в Первоуральске. Звонить 2-56-42.

Фильм, фильм

Кинотеатр «Восход», 21, 22 февраля «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос», 21 февраля «ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД-ЯРДА». Сеансы: 9-30, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 22 февраля «ПОДЗЕМЕЛЬЕ ВЕДЬМ». Сеансы: 9-30, 11, 13, 15, 17 час. «ОЧКИ В ЗОЛОТОЙ ОПРАВЕ». Сеансы: 19, 21 час.



ПОДАРОК
МУЖЧИНЕ

Магазин № 30 «Товары для мужчин» предлагает мужские джемпера из шерстяной пряжи различных моделей и рисунков. Размеры с 46 по 50 — 145 и 200 рублей.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 31 «Промышленные товары» (п. Магнитка) открыт отдел «КОМИССИОННЫЕ ТОВАРЫ».

■ ПРИНИМАЮТСЯ на комиссию: швейные изделия, трикотажные изделия, головные уборы, изделия из меха, обувь, ткани.

Все товары принимаются с износом не более 30.

■ ПРИЕМ товаров на комиссию: вторник, четверг, суббота по режиму работы магазина.

■ ВЫДАЧА денег за проданные вещи будет производиться в кассе кредитного отдела по адресу: пр. Ильича, 24-а.

■ РЕЖИМ работы кассы: с 11 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходные — суббота, воскресенье.

ПТИЦЕФАБРИКА
«ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ»

продает курпамет и компост населению и организациям.

- Курпамет по цене 3 рубля за 1 тонну,
- компост — 5 рублей за 1 тонну.

Оформление документов и погрузка производятся каждую среду и четверг с 9 до 16 часов. За оформлением документов обращаться в бухгалтерию птицефабрики.

КУПЛЮ САДОВЫЙ участок в коллективном саду в черте города, желательно в районе ГПТУ № 7 или частный дом в любом состоянии. Обращаться по тел. 2-21-06 после 17 час.

НАШЕДШЕГО сумочку с документами на имя Мироненко Н. П. просим вернуть по адресу: п. Талица, ул. Юбилейная, 11-25 за вознаграждение.

Сердечно благодарим коллективы спецуправления треста УТТС и хлебокомбината, всех родных, близких, соседей, оказавших помощь в похоронах дорогого мужа, отца, деда Русских Анатолия Константиновича.

Жена, дети, внуки.

Администрация цеха № 7 Новотрубного завода и профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование семье и близким по поводу кончины ветерана труда, бывшего работника цеха

ДЕНИСОВА
Петра Сергеевича.

Учредители: городской Совет
народных депутатов,
городская организация КПСС,

коллектив редакции

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 58825. Заказ 925. Тираж 39110. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области. Первоуральск пр. Ильича, 26-а.

Ждем на лыжный марафон
«ОРАНЖЕВЫЙ КРИСТАЛЛ»

Пожалуй, самый популярный вид спорта в нашем спортивном городе — лыжи. Поэтому понятно, почему на традиционный хромпиковский марафон «Оранжевый кристалл» ежегодно собираются лыжники многих предприятий, учебных заведений Первоуральска. Вот и нынче на юбилейный, десятый, марафон оргкомитет приглашает всех желающих.

Состоится он 2 марта с 10 часов 30 минут утра и, как всегда, в районе Пильнерских гор, неизменно и место старта — на пруду базы «Снежинка».

Участникам соревнований предстоит пройти один круг, причем только классическим ходом, коньковый — запрещен.

Дистанция для мужчин — 30 километров, а для женщин, для девушек и юношей 1973 года рождения и младше — 15 километров.

Возрастной диапазон широк, но каждый, конечно, кроме возраста, должен

подумать, позволяет ли ему здоровье выйти на марафонскую лыжню. Участвовать в этой лыжной гонке могут те, кто получил медицинский допуск именно на такие соревнования.

За участие в гонке взнос 5 рублей. Все марафонцы обеспечиваются одноразовым питанием в столовой «Снежинки» и питанием на трассе.

Победители и призеры будут определяться по возрастным группам и награждаться.

Итак, все, кто решил участвовать в зрелищных, интересных состязаниях, без промедления направляйте заявки в совет КФК производственного объединения «Хромпик». Телефоны: 2-51-47 и 9-15-27.

Ждем и болельщиков. Их поддержка необходима спортсменам, даже самым мужественным.

А. ФИЛАТОВА,
редактор «Хромпиковца»,
член оргкомитета соревнований.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Уральский
политехнический
институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА 6-месячные ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ в г. ПЕРВОУРАЛЬСКЕ.

● Подготовка проводится по физике, математике, русскому языку и литературе.

● Слушатели курсов допускаются к досрочной сдаче вступительных экзаменов в мае по математике и литературе.

● Занятия проводятся 2—3 раза в неделю с 18 часов.

● Плата за обучение 35 рублей.

● НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 4 МАРТА.

АДРЕС: пр. Комсомольцев, 1, ОТФ УПИ, 3-й этаж, комн. 35, ежедневно с 10 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФИЛИАЛ
СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА

объявляет набор учащихся на 3-месячные подготовительные курсы на базе 10 классов средней школы. Стоимость обучения 20 рублей.

Занятия начинаются 1 марта. Запись проводится до 28 февраля ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 16 до 20 часов.

АДРЕС техникума: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3-й этаж, ком. 301.

Принимаем слушателей
на подготовительные
курсы